

Oponentský posudek diplomové práce

Magisterský program RS UK FHS v Praze

Název práce: Regulace kouření ve zdravotnickém zařízení IKEM

Jméno studenta: *Bc. Tereza Johnová, Dis.*

Zaměření studia: *řízení*

Posudek vypracoval(a): *Mgr. Václava Otcová*

Datum: *11.6.2014*

Diplomová práce Bc. Terezy Johnové, Dis. obsahuje 113 stran a 3 přílohy. Má charakter teoreticko-empirické práce. Autorka si zvolila jako téma své magisterské práce problematiku regulace kouření ve zdravotnickém zařízení IKEM.

V teoretické části se diplomantka zabývá problematikou kouření zdravotnických pracovníků. Zaměřuje se na prevalenci kouření v populaci a prevalenci kouření mezi lékaři a sestrami v ČR. Upozorňuje, že kouřící zdravotník není vzorem pro své pacienty. Kritika kouření a nabádání k abstinenci však nestačí. Úsilí a aktivity je potřeba přesunout do oblasti podpory a pomoci kuřákům s odvykáním kouření. Studentka se zabývá možnostmi léčby závislosti na tabáku a způsoby podpory zaměstnavatelů. Analyzuje zahraniční a české protikuřácké právní normy.

Tereza Johnová prokázala, že se dobře orientuje v dané problematice a umí pracovat s odbornou literaturou.

Zaujala mne „metoda rychlého kouření“ jako jeden ze způsobů odvykání kouření. (otázka k obhajobě)

Obsahem empirické části je vlastní šetření postojů respondentů k regulaci kouření v IKEM. Autorka práce použila pro sběr dat standardizované rozhovory s řadovými zaměstnanci IKEM a se zástupci top managementu. Výzkumnou část doplnila dalšími teoretickými východisky. Identifikovala chyby a problémy spojené se zaváděním změny regulace kouření v praxi zdravotnického zařízení IKEM. V závěru zhodnotila zkoumanou problematiku a předložila nová doporučení managementu IKEM pro úspěšné přijetí změny v organizaci.

Jisté rezervy vidím v použité metodologii výzkumu a jejím popisu (jak si autorka zaznamenávala rozhovory se zaměstnanci, jak si zaznamenávala vlastní pozorování, jak probíhal proces kódování, jaké kategorie byly identifikovány). Jedná se skutečně o kvalitativní výzkum? Hypotézy byly předem stanoveny, rozhovory jsou strukturované. S jakým závěrem byla analyzována sebraná data podle principu grounded theory? (otázky k obhajobě)

Práce je celkově přehledná, dobře strukturovaná.

Větší množství chyb se vyskytuje v příloze č.1.

Oceňuji výběr tématu i otevření velmi naléhavého problému kouření ve zdravotnictví i v celé společnosti.

Magisterská práce Terezy Johnové „Regulace kouření ve zdravotnickém zařízení IKEM“ splňuje požadavky kladené na diplomovou práci a doporučuji ji k obhajobě.

Navrhované hodnocení: velmi dobře

V Praze dne 11.6.2014

Mgr. Václava Otcová